

## Мониторинг средств массовой информации



**21 июля 2023**



## Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ .....	3
20.07.2023 В Узловой двое рабочих, сорвавшись с автокрана, упали с высоты 14-ти метров .....	3
20.07.2023 Крыша цеха обрушилась в колонии на Урале, погиб монтажник .....	3
20.07.2023 Во Всеволожском районе рабочий погиб на строительной площадке от упавшего на него трапа с 11-го этажа .....	4
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ .....	4
20.07.2023 В Подмосковье силовики провели рейд по выявлению незаконно работающих мигрантов .....	4
В.В. ПУТИН .....	4
20.07.2023 Путин продлил действие указа об экономических мерах в ответ на санкции до конца 2025 года.....	4
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ.....	5
20.07.2023 Калининская АЭС победила на региональном этапе конкурса Минтруда.....	5
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ .....	6
21.07.2023 В Роструде рассказали, кому полагаются дополнительные дни отпуска .....	6
20.07.2023 Более 2 тысяч профмероприятий провели инспекторы труда в новых регионах с начала года .....	8
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	8
21.07.2023 Тюменского слесаря затянуло в ленточный конвейер на бетонном заводе .....	8
21.07.2023 В Башкирии 21-летнего работника лесопромышленной компании убило дверью печи .....	9
21.07.2023 Воронежец погиб, защищая гипермаркет от птиц.....	9
19.07.2023 34-летний работник погиб от удара током в Благовещенском районе Башкирии.....	9
СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА .....	10
20.07.2023 Эксперт назвала самые популярные вакансии для подростков .....	10
20.07.2023 ВШЭ: Среди популярных профессий в колледжах нет рабочих специальностей.....	10
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ .....	12
21.07.2023 Госдума приняла пакет законов о налоге на сверхприбыль.....	12
20.07.2023 Школьников России будут привлекать к общественно полезному труду .....	12
20.07.2023 Россиян ждут новые экономические и социальные изменения с 1 августа .....	13
20.07.2023 Рынок труда становится более напряжённым, в том числе и в Орловской области .....	13



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

20.07.2023

## В Узловой двое рабочих, сорвавшись с автокрана, упали с высоты 14-ти метров

В Узловой Следователи возбудили уголовное дело по факту нарушения правил безопасности при проведении строительных работ, что повлекло причинение тяжкого вреда здоровью потерпевшего.

По предварительным данным, сегодня, 20 июля, в Узловой на одной из стройплощадок произошло ЧП. Двое рабочих, 59-летний и 37-летний мужчины, поднимаясь на автовышке на кровлю объекта, сорвались и упали с высоты 14-ти метров. Падение случилось из-за того, что платформа автовышки сложилась.

Пострадавших госпитализировали.

<https://tula.mk.ru/incident/2023/07/20/v-uzlovoy-dvoe-rabochikh-sorvavshis-s-avtokrana-upali-s-vysoty-14ti-metrov.html>

20.07.2023

## Крыша цеха обрушилась в колонии на Урале, погиб монтажник

**Рабочий погиб** в результате обрушения крыши цеха, расположенного на территории исправительной колонии №5 в Свердловской области, сообщил журналистам и.о. руководителя регионального следственного управления СКР Анатолий Надбитов.

Возбуждено дело по ч.2 ст.216 УК РФ (нарушение правил безопасности при ведении строительных или иных работ, повлекшее по неосторожности смерть человека). Санкция данной статьи предусматривает до пяти лет лишения свободы.

В свою очередь руководитель пресс-службы регионального ГУ МВД Валерий Горелых уточнил, что еще один мужчина 1971 года рождения получил множественные переломы, его госпитализировали. Также находится под завалами мужчина 1984 года рождения.

"По предварительным данным, это бригада монтажников местного строительного коммерческого предприятия", - отметил Горелых.

Начальник пресс-службы ГУФСИН по Свердловской области Александр Левченко пояснил, что ремонтные работы на крыше цеха выполняла подрядная организация. Назначена служебная проверка.

Среди **сотрудников** исправительного учреждения, а также среди осужденных **пострадавших** нет.

<https://www.interfax.ru/russia/912577>



20.07.2023

Во Всеволожском районе рабочий погиб на строительной площадке от упавшего на него трапа с 11-го этажа

Дело завели по факту нарушения правил безопасности, повлекшие за собой смерть человека.  
фото: «МК в Ленобласти»

Уголовное дело возбудили после смерти **рабочего от упавшего** на него с 11-го этажа откидного трапа грузового подъемника. Об этом сообщили в пресс-службе Следственного управления СК России по Ленинградской области.

Дело завели по факту нарушения правил безопасности, повлекшие за собой смерть человека. Мужчина получил травмы несовместимые с жизнью и скончался на месте происшествия. Следствие устанавливает обстоятельства произошедшего.

<https://www.mk-lenobl.ru/social/2023/07/20/vo-vsevolozhskom-rayone-rabochiy-pogib-na-stroitelnoy-ploshhadke-ot-upavshego-na-nego-trapa-s-11go-etazha.html>

## ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

20.07.2023

В Подмосковье силовики провели рейд по выявлению незаконно работающих мигрантов

В Котельниках прошли рейды и обыски на предприятиях, где незаконно работают мигранты

Сотрудники Следственного комитета (СК) и МВД в рамках расследования уголовного дела по факту организации незаконного пребывания мигрантов провели обыски и рейды на предприятиях в городском округе Котельники. Об этом «Ленте.ру» сообщили в ГСУ СК по Московской области.

По данным следствия, руководство предприятий нанимало мигрантов без предоставления им необходимого патента и расселяло приезжих в нежилых помещениях организаций. Одному из бизнесменов уже предъявлено обвинение.

Пока обыски прошли по 26 адресам, среди которых так называемые резиновые квартиры и предприятия. Проверено более 150 мигрантов, из них пятеро находятся на территории России незаконно.

<https://m.lenta.ru/news/2023/07/20/kotelnikmigrant/>

## В.В. ПУТИН

20.07.2023

Путин продлил действие указа об экономических мерах в ответ на санкции до конца 2025 года

**Президент РФ** Владимир Путин продлил срок действия указа о специальных экономических мерах в ответ на санкции до конца 2025 года. Соответствующий документ опубликован 20 июля на официальном портале правовой информации.

Нормативно-правовой акт продлевает срок действия специальных экономических мер с 31 декабря 2023 года до 31 декабря 2025 года. Указ вступает в силу с момента опубликования.



Указ о применении специальных экономических мер в сфере внешнеэкономической деятельности в целях обеспечения безопасности РФ был подписан 8 марта 2022 года. Документ требует обеспечить запрет на вывоз за пределы России продукции и сырья, перечень которых установит **кабмин**. При этом запрет не коснется случаев, когда вывоз и ввоз производится гражданами для личных нужд.

Также президент поручил правительству определить перечни иностранных государств, куда будет запрещен ввоз определенных продукции и сырья.

В тот же день **Путин** подписал **закон** об антикризисных мерах. Согласно **закону**, правительство получает возможность проводить дополнительную индексацию страховых пенсий, пенсионного коэффициента и фиксированной выплаты к пенсиям в течение 2022 года. Также прописываются особенности установления в России величины прожиточного минимума и исчисления минимального размера оплаты **труда** (МРОТ). Западные страны усилили санкционное давление на РФ после начала специальной операции по защите мирного населения Донбасса, о которой **Путин** объявил 24 февраля 2022 года.

<https://iz.ru/1546936/2023-07-20/putin-prodil-deistvie-ukaza-ob-ekonomicheskikh-merakh-v-otvet-na-sanktsii-do-konta-2025-goda>

## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

20.07.2023

Калининская АЭС победила на региональном этапе конкурса Минтруда

Подведены итоги регионального этапа всероссийского конкурса "Российская организация высокой социальной эффективности". Калининская АЭС (филиал АО "Концерн Росэнергоатом") одержала победу сразу в трех номинациях и направлена для участия в конкурсе на федеральном уровне.

Подведены итоги регионального этапа всероссийского конкурса "Российская организация высокой социальной эффективности". Калининская АЭС (филиал АО "Концерн Росэнергоатом") одержала победу сразу в трех номинациях и направлена для участия в конкурсе на федеральном уровне.

По итогам конкурса Калининская АЭС признана лидером среди организаций Тверской области "по сокращению производственного травматизма и профессиональной заболеваемости". На атомной станции создана качественная система управления охраной труда, эффективно действует метод трехступенчатого контроля за соблюдением требований безопасности на рабочих местах, сотрудники обеспечиваются самыми современными сертифицированными средствами индивидуальной защиты. Кроме того, на предприятии внедрена программа формирования здоровой и безопасной рабочей среды "Нулевой травматизм".

Деятельность Калининской АЭС в области "развития кадрового потенциала" также получила наивысшую оценку жюри конкурса, что позволило атомной станции занять первое место в одноименной номинации. На предприятии успешно реализуются программы ежегодной оценки эффективности деятельности персонала и повышения профессиональных знаний, осуществляется постоянный контроль уровня квалификации персонала и развития



корпоративной культуры. Работникам предоставляется добровольное медицинское страхование здоровья, санаторно-курортное лечение, путевки в оздоровительные лагеря для детей, финансируются корпоративные культурно-массовые и спортивные мероприятия. Особое внимание уделяется привлечению профильных специалистов и закреплению кадров на атомной станции. В частности, предлагаются многочисленные меры поддержки и обширный социальный пакет. Для успешной адаптации на предприятии вновь принятых работников за каждым молодым сотрудником закрепляется наставник, который помогает наставляемому сократить сроки практического освоения на рабочем месте.

Первое место в номинации "За формирование здорового образа жизни в организациях производственной сферы" также присуждено Калининской АЭС. Отметим, что развитие спорта и поддержание здорового образа жизни сотрудников - важнейший элемент корпоративной культуры. Благодаря развитой спортивной инфраструктуре и корпоративным программам, включающим целый комплекс мероприятий по поддержанию здорового образа жизни, сотрудники Калининской АЭС имеют возможность регулярно заниматься физической культурой, участвовать в спортивных мероприятиях различного уровня и демонстрировать высокие спортивные достижения. Также для атомщиков проводятся "Дни здоровья", мероприятия по сдаче норм ГТО, пропаганде ЗОЖ и психологической разгрузке.

Всероссийский конкурс "Российская организация высокой социальной эффективности" проводится Министерством труда и социальной защиты РФ ежегодно с 2000 года. Цель конкурса - выявление лучших проектов организаций, добивающихся высокой социальной эффективности в решении социальных задач, изучение и распространение их опыта, развитие форм социального партнерства в организациях.

Калининская АЭС, как и другие предприятия Росатома, продолжает отслеживать и совершенствовать работу по всем социально значимым направлениям, а также на постоянной основе внедряет новые меры поддержки персонала и членов их семей. На сегодняшний день все программы и социальные обязательства выполняются. Последовательно и неуклонно реализуются те планы и проекты развития, которые были намечены ранее. В числе задач: повышение качества жизни работников, улучшение их социально-экономического положения, создание прочной, надёжной базы для дальнейшего движения вперёд.

<https://rg.ru/2023/07/20/reg-cfo/kalininskaia-aes-pobedila-na-regionalnom-etape-konkursa-mintruda.html>

## ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

21.07.2023

В Роструде рассказали, кому полагаются дополнительные дни отпуска

Россиянам напомнили о дополнительных оплачиваемых отпусках, которые полагаются некоторым категориям работников. Всего их четыре вида, рассказал замруководителя Роструда Иван Шкловец в официальном ТГ-канале ведомства.



Так, дополнительный оплачиваемый отпуск продолжительностью 24 календарных дня предусмотрен для работников Крайнего Севера, а продолжительностью 16 календарных дней - для работников районов, приравненных к Крайнему Северу.

Не менее семи календарных дней дополнительно могут отдыхать работники, занятые во вредных или опасных условиях труда. "Если на рабочем месте выявлен вредный фактор и оно отнесено к классу условий труда 3.2 и выше, то полагается дополнительный оплачиваемый отпуск", - уточнил Шкловец.

Также три оплачиваемых работодателем дня сверх основного отпуска в 28 календарных дней есть у работников с ненормированным рабочим днем. Кроме того, дополнительный оплачиваемый отпуск полагается за работу в особых условиях.

По словам замруководителя Роструда, единого перечня работников, которые работают в особых условиях нет, а продолжительность дополнительного оплачиваемого отпуска для них может быть разной. Например, 15 дополнительных дней в году полагается сотрудникам аварийно-спасательных служб, которые участвуют в работах по ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций. Сверх основного отпуска за особые условия труда также отдыхают отдельные категории медработников. Например, врачи и средний медперсонал участковых больниц, расположенных в сельской местности, терапевты в городских поликлиниках.

Помимо дополнительных оплачиваемых отпусков бывают удлиненные основные отпуска, уточнил Шкловец. Например, для педагогических работников основной отпуск может составлять от 42 до 56 календарных дней вместо 28 дней.

Например, если учитель работает на Крайнем Севере, то к основному удлиненному отпуску получит дополнительные 24 дня отдыха и будет отдыхать уже 80 календарных дней.

В Роструде обратили внимание, что работник может заменить часть отпуска денежной компенсацией, но лишь ту, которая превышает 28 календарных дней и только по согласованию с работодателем. "Это не безусловное право работника, работодатель может не согласиться с этим и потребовать от подчиненного, чтобы он отгулял отпуск полностью без объяснения причин", - уточнил Шкловец.

При этом отзыв из отпуска, отметил он, допускается только с согласия самого работника. Это не распространяется на работников предприятий оборонно-промышленного комплекса в период введения правительством отдельных мер в сфере экономики. В этом случае работника можно отозвать из отпуска без его согласия, но он должен быть уведомлен работодателем не позднее, чем за три дня.

[https://rg.ru/2023/07/21/v-rostrude-rasskazali-komu-polagaiutsia-dopolnitelnye-dni-otpuska.html?utm\\_source=yxnews&utm\\_medium=desktop&utm\\_referrer=https%3A%2F%2Fdzen.ru%2Fnews%2Fsearch%3Ftext%3D](https://rg.ru/2023/07/21/v-rostrude-rasskazali-komu-polagaiutsia-dopolnitelnye-dni-otpuska.html?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2Fdzen.ru%2Fnews%2Fsearch%3Ftext%3D)



20.07.2023

Более 2 тысяч профмероприятий провели инспекторы труда в новых регионах с начала года

Количество профилактических мероприятий, которые провела Юго-Западная межрегиональная территориальная государственная инспекция труда с начала этого года превысило 2 тысячи. Об этом сообщили в Роструде.

Среди мер профилактики – такие мероприятия как: консультации, выдача предостережений, профвизиты.

«Профилактика стала ключевым инструментом в работе инспекций труда, позволяющим предотвратить нарушения трудового законодательства при одновременном снижении административной нагрузки на бизнес. Профмероприятия помогают действовать превентивно в вопросах соблюдения трудового законодательства, а также помогают устранить имеющиеся нарушения, не применяя при этом мер инспекторского реагирования», – рассказал заместитель руководителя Роструда Иван Шкловец.

Одной из наиболее эффективных мер профилактики является профилактический визит, во время которого работодателям даются разъяснения по вопросам трудового законодательства. Как и в случае других профмероприятий по его итогам нет ни протоколов, ни штрафов. При этом работодатель может сам инициировать проведение профвизита в своей компании. Для этого достаточно обратиться в инспекцию труда.

[https://gorod24.online/lugansk/news/332286-bolee\\_2\\_tyisyach\\_profmeropriyatiy\\_proveli\\_inspektoryi\\_truda\\_v\\_novyih\\_regionah\\_s\\_nachala\\_goda.html](https://gorod24.online/lugansk/news/332286-bolee_2_tyisyach_profmeropriyatiy_proveli_inspektoryi_truda_v_novyih_regionah_s_nachala_goda.html)

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

21.07.2023

Тюменского слесаря затянуло в ленточный конвейер на бетонном заводе

Сотрудник тюменского завода по производству товарного бетона заработал множественные травмы во время работы в ночную смену. Слесарь-сварщик занимался устранением неполадки на ленточном конвейере, в который его впоследствии и затянуло. Мужчина заработал травмы грудной клетки. Данный инцидент произошёл 13 апреля 2023 года. В настоящее время руководство предприятия привлекли к административной ответственности, сообщили в пресс-службе региональной **госинспекции труда**. Как было установлено сотрудниками ведомства, несчастный случай произошел из-за того, что у работника не было средств индивидуальной защиты, а работодатель не проконтролировал это и допустил к ленточному конвейеру слесаря без надлежащего обучения по охране труда. Ранее «Наш город» писал, что на заводе СИБУРа в июле случился пожар. Рабочих успели вывести из здания.

<https://nashgorod.ru/news/2023-07-21/tyumenskogo-slesarya-zatyanulo-v-lentochnyy-konveyer-na-betonnom-zavode-2990132>



21.07.2023

В Башкирии 21-летнего работника лесопромышленной компании убило дверью печи

**Гострудинспекция** в Башкирии начала расследование несчастного случая, в результате которого погиб работник ООО «Лесопромышленная компания «Селена». Как сообщили «Башинформу» в пресс-службе ведомства, 19 июля на участке углежжения давлением выбило дверь работающей печи. Находившийся рядом 21-летний укладчик-упаковщик погиб на месте.

В ходе расследования будут определены обстоятельства и причины случившегося, отметили в региональной гострудинспекции.

<https://www.bashinform.ru/news/law/2023-07-21/v-bashkirii-21-letnego-rabotnika-lesopromyshlennoy-kompanii-ubilo-dveryu-pechi-3349496>

21.07.2023

Воронежец погиб, защищая гипермаркет от птиц

В Воронеже произошел смертельный несчастный случай в гипермаркете «О'кей», расположенным на улице Шишкова. Как сообщили в **Государственной инспекции труда (ГИТ)** Воронежской области, «...при проведении работ по защите здания от птиц и предупреждению их дальнейшего появления 61-летний сотрудник ООО «З-Д» упал со строительных лесов с высоты около трех метров. При падении он получил травму головы, несовместимую с жизнью». Об этом в ведомстве рассказали в пятницу, 21 июля.

По информации ГИТ, мужчина погиб ночью 13 июня - около 1:30. Сформирована комиссия по расследованию несчастного случая под председательством государственного инспектора труда. Будут установлены все обстоятельства и причина произошедшего.

<https://riavrn.ru/news/voronezhec-pogib-zashishaya-gipermarket-ot-ptic/>

19.07.2023

34-летний работник погиб от удара током в Благовещенском районе Башкирии

34-летний **работник погиб** от удара током в Благовещенском районе Башкирии. Гострудинспекция начала расследование несчастного случая.

Как уточняют в ведомстве, погиб исполнительный директор ООО "НПО "Булат". 17 июля при осмотре распределительного шкафа (трансформаторной) на бывшей площадке УМПО в д. Щепное Благовещенского района 34-летний мужчина получил поражение электрическим током. Спасти молодого мужчину не удалось.

В ходе расследования будут определены обстоятельства и причины случившегося.

[https://ufa.aif.ru/incidents/34-letniy\\_rabotnik\\_pogib\\_ot\\_udara\\_tokom\\_v\\_blagoveshchenskom\\_rayone\\_bashkirii](https://ufa.aif.ru/incidents/34-letniy_rabotnik_pogib_ot_udara_tokom_v_blagoveshchenskom_rayone_bashkirii)



## СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

20.07.2023

## Эксперт назвала самые популярные вакансии для подростков

На сайте «**Работа в России**» для подростков сегодня предлагают более 89 тысяч вакансий. Одна из самых популярных из них - упаковщик. Об этом рассказала руководитель направления трудовых отрядов подростков Центрального штаба Молодежной общероссийской общественной организации «Российские Студенческие Отряды» Екатерина Шальнева в ходе заседания рабочей группы по вопросам трудоустройства, занятости, профориентации предпринимательской деятельности молодежи при Комитете Госдумы по молодежной политике 20 июля.

Шальнева отметила, что на сайтах по поиску работы есть предложения для подростков, которыми они могут воспользоваться, например, сейчас, в период каникул.

Самые популярные предложения для молодых людей в возрасте с 14 до 18 лет на сайте «**Работа в России**» - упаковщик, уборщик, подсобный рабочий, грузчик, курьер. На этом портале для молодых людей размещено 89 443 вакансий.

Эксперт рассказала, что в основном подростки ищут работу по запросам «14+», «Для несовершеннолетних по всей России», «Работа для подростков». Она добавила, что у некоторых работодателей портала замечены нарушение рабочего графика, подросткам предлагают работать более 7 часов, что нарушает требования по распорядку.

Зампред Комитета Госдумы по молодежной политике Михаил Киселев напомнил, что в этом году был принят закон, упрощающий трудоустройство подростков. Он отменяет требование о получении согласия органов опеки подростками старше 14 лет при устройстве на работу. Закон предусматривает, что для заключения трудового договора с 14-летними работниками для выполнения легкого труда, не причиняющего вреда их здоровью, достаточно будет согласия одного из родителей или попечителя.

<https://www.pnp.ru/economics/kurer-upakovshhik-uborshhik-samye-populyarnye-vakansii-dlya-podrostkov.html>

20.07.2023

## ВШЭ: Среди популярных профессий в колледжах нет рабочих специальностей

Среди профессий, на которые обучают в лицеях и колледжах, с наибольшим конкурсом на место нет рабочих специальностей, следует из аналитического доклада, подготовленного Лабораторией исследований рынка труда НИУ ВШЭ совместно с Центром развития навыков и профессионального образования.

Самый высокий конкурс зафиксирован на бюджетные места по специальностям в области здравоохранения и медицинских наук, на инженерные специальности, а также на специальности, связанные с информационной безопасностью.

Промышленность испытывает самый большой кадровый голод среди отраслей экономики. На нее приходится четверть всех вакансий о найме сотрудников на портале "**Работа в России**". Одномоментно промышленные предприятия готовы принять полмиллиона рабочих, сообщала



ранее вице-премьер Татьяна Голикова. При этом потребность в кадрах все время растет. За год спрос на специалистов в сфере промышленности вырос почти в три раза. Больше всего нужны крановщики, фрезеровщики и токари. За ними следуют слесари и сварщики, сообщили в "Авито Работа".

В течение ближайших пяти лет планируется подготовить 1 млн новых специалистов для промышленности в рамках программы "Профессионалит", которая предусматривает целевой набор сотрудников. Это должно помочь переломить тренд на снижение численности выпускников рабочих специальностей. Их количество снизилось с 762,3 тыс. человек в 2000 году до 161,2 тыс. в 2022 году. Сегодня только каждый пятый выпускник системы среднего профессионального образования приобретает в колледже рабочую квалификацию.

Однако среди промышленных профессий есть специальности с достаточно высоким конкурсом на место, рассказывает Ксения Рожкова, научный сотрудник лаборатории исследований рынка труда факультета экономических наук НИУ ВШЭ. Например, это "Фотоника, приборостроение, оптические и биотехнические системы и технологии", "Прикладная геология, горное дело, нефтегазовое дело и геодезия", "Электроника, радиотехника и системы связи", "Авиационная и ракетно-космическая техника". Почти половина (46%) учащихся по программам среднего профессионального образования (СПО) получают инженерные специальности и квалификацию в области технологий и технических наук: "Информатика и вычислительная техника", "Техника и технологии наземного транспорта", "Техника и технологии строительства", "Машиностроение".

В один момент переломить тренд на **сокращение** числа выпускников **рабочих** специальностей практически невозможно, полагает Рожкова. "Начиная с конца 2000-х, в стране наблюдается стабильное сокращение доли молодежи в населении, и эффект в ближайшие годы будет становиться все ощутимее", - поясняет она. Кроме того, на протяжении последних 10 лет предпочтение отдавалось специальностям с ориентацией на общественные науки, из-за чего подготовка квалифицированных рабочих снижалась.

Непопулярность рабочих специальностей поддерживается двумя факторами. Во-первых, низким уровнем трудоустройства после окончания обучения - 40%. Для сравнения: среди выпускников вузов этот показатель доходит до 70-75%. Во-вторых, низким уровнем зарплаты официально трудоустроенных выпускников СПО - 35,4 тыс. руб. в месяц, что на треть меньше среднего заработка выпускников вузов. Однако рынок труда, который остро нуждается именно в квалифицированных рабочих, будет корректировать эти цифры. Можно ожидать, что в рост пойдет как процент трудоустроенных выпускников, так и их доходы.

<https://rg.ru/2023/07/20/vshe-sredi-populiarnyh-professij-v-kolledzhah-net-rabochih-specialnostej.html>



## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

21.07.2023

## Госдума приняла пакет законов о налоге на сверхприбыль

Депутаты **Госдумы** 21 июля приняли в третьем чтении три **законопроекта** о разовом налоге на сверхприбыль для российских предприятий и представительств крупных иностранных компаний, о его регулировании, а также о поступлении денег напрямую в федеральный бюджет.

Норма не коснется компаний, созданных после 2020 года, субъектов малого и среднего предпринимательства, организаций - плательщиков единого сельскохозяйственного налога, а нефтяников и угольных предприятий, так как для них в этом году уже предусмотрены дополнительные налоговые изъятия.

Председатель Комитета **Госдумы** по бюджету и налогам Андрей Макаров подчеркнул, что «этот налог неприятный, но очень справедливый».

Налоговая база будет рассчитываться как прирост средней арифметической величины прибыли за 2021 и 2022 годы над средней арифметической величиной прибыли за 2018 и 2019 годы. Ставка составит 10 процентов. Срок уплаты налога - до 28 января 2024 года.

В свою очередь, председатель Комитета **Госдумы** по труду, социальной политике и делам ветеранов Ярослав Нилов отметил, что в сегодняшних условиях есть потребность бюджета в решении насущных проблем и на это требуются средства. «На фоне повышения МРОТ, которое планируется в следующем году, и на фоне всего происходящего, неприятную, но крайне важную меру нужно поддержать», - сказал Нилов.

Второй **закон-спутник** предусматривает возможность установления налогов разового характера. Третья инициатива устанавливает перечисление налога полностью в федеральный бюджет.

Банкирам и бизнесу придется дополнительно раскошелиться Кто заплатит налог на сверхприбыль и на что его потратят

<https://www.pnp.ru/economics/gosduma-prinyala-paket-zakonov-o-naloge-na-sverkhpribyl.html>

20.07.2023

## Школьников России будут привлекать к общественно полезному труду

Новый **закон** отменяет норму о запрете на привлечение к **труду** обучающихся без их согласия или согласия родителей.

Пресс-служба **Госдумы** сообщила о **принятии** во втором и третьем чтениях **законопроекта** об обязательном привлечении школьников к общественно полезному **труду**.

**Закон** отменят норму запрета привлечения к **труду** обучающихся без их и родительского согласия.

Теперь школьников будут задействовать при высадке деревьев или цветов на пришкольной территории, а также при оформлении учебного заведения к мероприятиям, направлять на работы в библиотеки и музеи.



<https://www.mk-donbass.ru/social/2023/07/20/shkolnikov-rossii-budut-privlekat-k-obshhestvenno-poleznому-trudu.html>

20.07.2023

Россиян ждут новые экономические и социальные изменения с 1 августа

Новые правила введут для туристов, приезжающих в Петербург с 1 августа. фото: «МК в Ленобласти»

Последний месяц лета принесет в жизни россиян новые **законопроекты**, которые затронут экономические и социальные сферы. С 1 августа увеличат пенсии для работающих граждан, упростят процедуру оформления для самозанятых, введут курортный сбор для отдыхающих в Петербурге и цифровой рубль. Об этом сообщили в пресс-службе **Госдумы**.

Ежегодный перерасчет пенсионных выплат затронет работающих пенсионеров. Это связано с тем, что работодатель выплачивает страховые взносы за сотрудника. И размер прибавки будет напрямую зависеть от заработной платы гражданина. Чем выше оплата труда, тем больше будет доплата к пенсии. Для этого не требуется никаких заявлений, выплаты поступают автоматически.

Изменения коснутся и тех, кто хотел стать самозанятым. Встать на учет в качестве плательщика налога на профессиональный доход можно будет онлайн через «Госуслуги». Воспользоваться этим смогут также жители ДНР, ЛНР и граждане стран Евразийского экономического союза.

Новые правила введут для туристов, приезжающих в Петербург с 1 августа. Каждый отдыхающий в Северной столице должен будет заплатить налог в размере ста рублей за каждые сутки своего пребывания в городе. Но есть категории граждан на кого туристический налог не распространяется. В эту категорию входят: ветераны ВОВ и участники боевых действий, инвалиды I и II группы, Герои России, малоимущие семьи, дети и студенты петербургских вузов до 24 лет, спортсмены, жители города и те, кто прибыл в Петербург на лечение.

Еще **Государственная дума** ввела третью форму национальной валюты - цифровой рубль. Эта валюта будет схожа с безналичными деньгами. Цифровым рублем можно будет оплачивать продукты в магазинах, покупать товары и делать переводы на другие счета.

<https://www.mk-lenobl.ru/social/2023/07/20/rossian-zhdut-novye-ekonomiceskie-i-socialnye-izmeneniya-s-1-avgusta.html>

20.07.2023

Рынок труда становится более напряжённым, в том числе и в Орловской области

Рынок труда в Орловской области, а также во всей России, становится все более напряженным, а рост зарплат напоминает кризис 2008 года. Одной из причин такой ситуации является демографическая яма 90-х годов. Аналитики hh.ru уверены, что улучшение в сфере демографии не произойдет в ближайшие 7 лет.

Сегодня на рынке труда наблюдается **дефицит квалифицированных кадров**, что становится проблемой для работодателей. Несмотря на рекордно низкую безработицу в России, наблюдается дефицит персонала и трудности с подбором сотрудников. Это связано с тем, что спрос на работников сосредоточен в нескольких профессиональных группах, таких как рабочий персонал,



продажи, обслуживание клиентов и строительство. В то же время, вакансии для ИТ-специалистов и маркетологов остаются незаполненными.

Растущий **дефицит кадров** приводит к увеличению зарплат, так как отсутствие выбора ведет к дефициту, что, в свою очередь, приводит к росту цен на рабочую силу. Эта ситуация является негативной для экономики, так как бизнес вынужден переплачивать за кадры, что затрудняет его развитие.

Решить проблему **дефицита кадров** невозможно в одночасье. Поиск решения в других регионах с высокой безработицей также не даст результатов, так как такого клондайка в России нет.

Орловская область также испытывает **дефицит работников** в некоторых востребованных профессиях. В перечень организаций, испытывающих дефицит, входят региональные предприятия, такие как ООО «Орловский завод бурового инструмента и оборудования» и АО «Пумос». Эти предприятия нуждаются в операторах, аппаратчиках, инженерах и других специалистах.

Интересный факт: в настоящее время, средняя продолжительность жизни в мире составляет около 72 лет. Однако, в течение последних 200 лет, она увеличилась более чем вдвое. В 1800 году средняя продолжительность жизни составляла около 30 лет, в то время как сейчас люди живут в среднем вдвое дольше. Это является значительным достижением человечества в области здравоохранения, медицины и уровня жизни.

<https://www.mk-orel.ru/social/2023/07/20/rynek-truda-stanovitsya-bolee-napryazhyonnym-v-tom-chisle-i-v-orlovskoy-oblasti.html>